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Exercice 1 : (3 points) La série statistique donnée ci-dessous s’intéresse a I'dge des enfants présents dans la salle lors

de la projection de la premiére séance du dessin animé de Noél
Utiliser votre calculatrice pour compléter sans justification les valeurs des caractéristiques demandées

Age 5 6 74 8 9 10 12 13 14 15 16 17
Effectif 21 25 30 35 40 30 20 15 13 10 9 5
Effectif total : ..... °25‘3 ............ Moyenne : Q,JO ..............
Premier Quartile : :}'

Médiane : ..........:

Troisieme Quartile : .

Exercice 2 : (6 points) Pour chaque proposition, dire si elle est vrai ou fausse et justifier votre réponse :
.,EQ.L.M:......

1. La médiane d’une série statlsthue est la moyenne du premier et du troisiéme quartile :

Etendue: .
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2. Le tableau suivant donne la répartition des éléves d’un lycée suivant la distance séparant leur domicile du lycée
Distance (km) [0;2] [2;6] [6;10] [10; 18] [18;40[
Effectif 108 367 279 - 171 45
€cce Aof %Y sy g Wy 430
{a) L'étendue de cette série est égale a 322 FC‘U AX
cluk 400 =40
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(b) La classe médiane de cette serle est [6;10] \/rQ .........................
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{c) Environ 22% des éléves vivent a au moins 10km du lycée.... ‘1,.' 2 C (A
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Exercice 3 : (7 points) Une enquéte s’intéresse au nombre n de paires de chaussures des éléves de seconde d’un

lycée. Les résultats suivants sont recueillis :

Valeurde n 1 2 3 4 5 6 7 8
Nombre d’éléeves 15 139 147 163 87 53 20 2
4 cRE AS | ASY ] 291 | (b4 | 851 | oy | 624 | 62¢ | 630
u}m : Fréquences ” & " & "l
‘il cumulées Q, t?f., Q{J,L{f (,3,2 /1;3,.3 A g2\ 4 5’,,3’ 63 fﬁl,;’ 100
f)\\ croissantes (%) / '
1. Compléter le tableau avec les effectifs cumulés croissants et les fréquences cumulées croissantes en
pourcentage (arrondir 3 10‘1)./ 2
2. Quel est le nombre d’éléves ayant au plus 2 paires de chaussures ? /] v~ () 4
3. Quel est le pourcentage d’éléves ayant plus de 3 paires de chaussures ? Ao - L oy Y= s 2, 2 4
4. Déterminer la médiane de cette série, justifier. I{lt/ergﬁé:t_ei par une Bbfg;g. 4 /mr e’ :L
5. Déterminer le premier et le troisiéme quartile de cette série, justifier. Quel est le pourcentage d’éléves dont
le nombre de paires de chaussures se situe dans l'intervalle [0;; 0;] ? % 1 ; ff {35 : / ;’): Q;
R = ~n 22 S

Q,

Exercice 4 : (4 points) On représente ci-dessous les résultats correspondant a1 étude de la vitesse (en km/h) des

véhicules par un radar en une journée.

Vitesseen | Moins de Moins de Moins de Moins de Moins de Moins de
km/h 80 90 110 130 150 180
Effectif
cumulé 50 225 342 370 387 400
croissant

1. Déterminer le nombre de véhicules qui roulaient entre 90 et 130 km/h. '53,0 =2y =1

£ . P g 5 % o oam BN e D
2. Déterminer le nombre de véhicules qui roulaient au moins 3 130 km/h. 4-00 — I 40 = =
3. Le centre de gestion représente ces résultats par la courbe ci-apreés :
400 E——
{1 . P .
" | 1 (a) Expliquer ce que représentent les coordonnées du
/ point H dans le contexte du probléme,
(b) En utilisant ce graphique, déterminer une
= / approximation de la médiane de cette série statistique.
200 = /7 P
o\ X3 vy.ahrcud touloek s erech
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2"eg. NOM : 09/01/2018
DSS5 — Statistigues— Sujet B

Exercice 1 : (3 points)

On considére une série statistique donnée ci-dessous. Utiliser votre calculatrice pour compléter sans justification les
valeurs des paramétres demandés.

Lors d’un concours de péche, on a relevé Ia taille des poissons ramenés par les participants au concours :

Taii':‘ Ml | 120 1w e | 18 | 20 | 2| 24 | o5

Nombre
de 5 7 4 8 16 15 18 10 5

poissons

Effectif total : 51’3’ Moyenne : L g £ fi

Médiane : ........... R Premier Quartile : //!5" .................

Troisiéme QUArtile : ..o, ... Etendue : ....25. mda.

Exercice 2 : (6 points) Pour chaque proposition, dire si elle est vrai ou fausse et justifier votre réponse :

1. Sideux séries statistiques ont les memes quamles glors elles ont la méme médiane: ..... —3,532..’.‘..5:...;
Conlae.. .0 R~ 'lzw

ﬁaﬂ\ 5 n.é'c")l ‘(;3 FAY
% = \‘4 Jl""%‘r, (41 {7 o ?T

2. Dans une classe de seconde, on a répertorié le nombre de séances de cinéma auxquelles chaque éléve a assisté en
2017.

Nembre de 0as5 6310 11315 162420 21325
seances
Effectif 6 10 8 4 1
ECC 6 -7 é;,—« 2.4 ;‘ < £) ‘j’

(aL L'étendue de cette série est égale a 9
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(b) La classe médiane de cette série est « 113 15 »........ 520 |
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et omne danh ko clorre 6o 10

(c) Environ 45% des éléves ont assisté a plus de 10 séances ...
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DS5 — Statistiques— Sujet A

Exercice 1 : (3 points) La série statistique donnée ci-dessous s’intéresse au nombre d’accidents survenus a un
carrefour dangereux selon les mois de 'année 2017.

Utiliser votre calculatrice pour compléter sans justification les valeurs des caractéristiques demandées.

Mois 1 2 3 2 5 6 7 8 9 | 10 | 11 | 12
Nombre 1} 0, | 50 | 35 | 28 | 12 | 19 | a4 | 49 | 32 | 24 | 19 | 30
d’accidents

EFfCtif tOtal : vvoo oo resnnes Movyenne : ...

Médiane: ....... Premier Quartile : .
T T

Troisiéme Quartile : ..., Etendue : ...l

Exercice 2 : (6 points) Pour chaque proposition, dire si elle est vrai ou fausse et justifier votre réponse :

- :
1. Sideux séries statistiques ont des moyennes égales, alors leurs médianes sont égales : DAIAX
'a Y L JFie F] » - e T

3 L - ) #
’I 4 f y > £ e 3
J o ) ¢ : &

2. Dans une classe de seconde, on a répertorié le nombre de SMS regus un certain jour par chaque éléve.

Nombre de SMS 0a5 6a10 11a15 16a20 21340
Effectif 4 6 7: 14 4
t : il 19 a3 5N

{a) LU'étendue de cette série est égale a 10
: , e P

{c) Environ 49% des éléves ont regu moins de 16 SMS....\.‘ZE.‘..'.’..!;........
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Exercice 3 : (7 points) Une enquéte s'intéresse au nombre n d’enfants par famille dans un petit village frangais. Les

résultats suivants sont recueillis :

Valeurde n 0 1 2 3 4 5 6 7 8
g 105 139 97 63 47 33 10 4 2
familles
P g ) . ”
ECC S U\ #
Fréquences _p WAL o aon @ 1
cumulées U Jo | 4G, 2By gY,0
croissantes (%)
1. Compléter le tableau avec les effectifs cumulés croissants et les fréquences cumulées croissantes en
pourcentage (arrondira 1071). —~
,/\ 2. Quel est le nombre de familles ayant au plus un enfant ? 20!
on n 0
A 3. Quel est le pourcentage de familles ayant plus de 3 enfants ? . - 0%, AL y

4. Déterminer la médiane de cette série, justifier. Interpréter par une phrase. 2 0§ (&

A 5. Déterminer le premier et le troisiéme quartile de cette série, justifier. Quel est le pourcentage de familles
FR) - B> ity ® o g Y
Ola =4 2 59.8 7

n dont le nombre d’enfants se situe dans I'intervalle [Ql; Qz] ? ) P i 4

Exercice 4 : (4 points) Dans un hypermarché, le manager a observé les temps d'éttente é la caisse de 200 clients et

A \ L

veut en tirer les paramétres statistiques habituels pour les comparer a ceux d’hypermarchés de la méme chaine.

Temps Moinsde 5 | Moins de Moins de Moins de Moins de Moins de Moins de
d’attente minutes 10 minutes | 15minutes | 20 minutes | 25 minutes | 35 minutes | 35 minutes
Effectif
cumulé 19 41 81 137 188 195 200
croissant

1. Déterminer le nombre de clients qui attendent entre 10 et 20 minutes. .| 379

2. Déterminer le nombre de clients qui attendent au moins 20 minutes. &)

3. L’équipe de direction représente ces résultats par la courbe ci-aprés :

220
200
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(a) Expliquer ce que représentent les coordonnées du

point E dans le contexte du probléme.

(b) En utilisant ce graphique, déterminer une

approximation de la médiane de cette série statistique.
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2"%11- NOM : 11/01/2018

DS5 - Statistiques— Sujet B

Exercice 1 : (3 points)
On considére une série statistique donnée ci-dessous. Utiliser votre calculatrice pour compléter sans justification les
valeurs des parameétres demandés.

Le tableau suivant donne les précipitations (pluie) en mm pour chaque mois de ’'année 2009 dans la ville de
Marrakech {au Maroc) :

Mois 1 2 3 4 5 1 6 7 8 9 10 11 12
Précip
en 19 19 26 24 B 2 0 2 6 14 17 18
e L y o , y ! : ) 4
Effectif total : 2. 9.4... Moyenne : .. L,
MEAIANE ¢ vooo e et Premier Quartile : “?/
0 .
Troisieme Quartile : Etendue : ........a* 2

Exercice 2 : (6 points) Pour chaque proposition, dire si elle est vraiu fausse et justifier votre reponse :

1. Si deux séries statistiques ont des médianes egales alors.eftes leurs moyennes sont égales : . {\e?f..i" Q.
...... Cf:w . 3-23-1 {0 ;\‘iw PO I - ) Q.
r ] S I ) -~ 4
C. e Lo e Y Necdiowe 2 ok Nmue &

2. Dans une classe de seconde, on a répertorié le nombre de SMS regus un certain jour par chaque éiéve.

Nombre de SMS 0a5s 6a10 11a15 16a20 21a40
Effectif 8 11 9 4 3
= CC &
(a) L' tendue de cette série est égale 3 a 8..
/\“ 7"“\»",tlxl % f“: ( :" ¢ *' €41 R0 A2 T F 3 ( f .
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(5) La classe medlane de cette série est « 113 15 ».....:4.00 )
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(c) Envnron 32% des éleéves ont recus plus de 10 SMS...
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Exercice 3 : (7 points) Une enquéte s’intéresse au nombre n de paires de chaussures des éléves de seconde d’un

lycée. Les résultats suivants sont recueillis :

Valeurde n 1 2 3 4 5 6 7
Nombre d’éleves Z 112 154 4| 123 92 70 18 6 1
ECC T | M4 | 2x3 | 396| LET | SS&| S¥e | S22 |583
o A o<
Fréquences
; G} ' AR a9 & i ol 2| AY < ~f L%
cumulées y ,; :, 2O | [0 b+,3]83,% 43 )T?’ 98,8193, 2| 160
croissantes (%) i

1. Compléter le tableau avec les effectifs cumulés croissants et les fréquences cumulées croissantes en

pourcentage (arrondir 3 107%).

72 : ) Vi O & - c”

/\ Quel est le nombre d’éléves ayant au plus 2 paires de chaussures ? 1/ 9 400~ L{_C:( R=9 3,/ b
A

A

3. Quel est le pourcentage d’éléves ayant plus de 3 paires de chaussures ?

{ lellron pt )

Déterminer la médiane de cette série, justifier. Interpréter par une phrase.

Déterminer le premier et le troisieme quartile de cette série, justifier. Quel est le pourcentage d’éléves dont

Ba=3 po v
4 le nombre de paires de chaussures se situe dans l'intervalle [Ql;Qg] ? G o e LRy BRad= 369
Py Y 5823
Exercice 4 : (4 points) Une enquéte s’intéresse au temps que passent les enfants de maternelle devant ia télévision
37

par semaine dans un village frangais. Les résultats suivants sont recueillis : 63

Temps devant la Moins de Moins de Moins de

Moins de 3h | Moins de 6h | Moins de 9h
télévision 12h 15h 18h
Effectif cumulé
25 47 61 98 134 175
croissant

2. Calculer le nombre d’enfants qui passent au moins 15h devant la télé chaque semaine. {089 = 5{']
3. La mairie représente ces résultats par le graphique suivant :
180 ! — {a) Expliquer ce que représentent les coordonnées du
166+ / point H dans le contexte du probléme.
e (b) En utilisant ce graphique, déterminer une
ey
£
approximation de la médiane de cette série
o
statistique.
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Exercice 3 : (7 points) On a demandé a un groupe d’entrepreneurs le nombre n de déplacements professionnels

qu’ils ont effectués durant les 12 derniers mois hors de France. Les résultats suivants sont recueillis :

Valeurde n 0 1 @) '€D) 4 .3‘» 6 7 8
Effectif 30 43 50 25 55 70 34 12 7
ECC B0 | T3 |42 [44L | o3 | N3 | Jo7 | 31T | 326
Fréguences > - AT z AR f
0 » ’ Y LA Do | L ) -
cumulées g‘ 2 o 24 "'_‘,‘ Lf-} 02,2 Z dY | JTIE
croissantes (%) d

1. Compléter le tableau avec les effectifs cumulés croissants et les fréquences cumulées croissantes en
QJ pourcentage (arrondira 1071).
2. Quel est le nombre d’entrepreneurs ayant effectué au plus 2 déplacements? /2 3
3. Quel est le pourcentage de d’entrepreneurs ayant effectué plus de 3 déplacements ? -/ < - L¢ Sile=54 A

4. Déterminer la médiane de cette série, justifier. Interpréter par une phrase. ni"f =Y,

5. Déterminer le premier et le troisitme quartile de cette série, justifier. Quel est le pourcentage i‘ Sy @)
- 0 7B, 4y ]
= . A - Yool 52
d’entrepreneurs dont le nombre de déplacements se situe dans l'intervalle [Q1 3 Q3] Fe {% 3= S 3’ 233 83k
>, B - i 8

=l
Exercice 4 : (4 points) Une enquéte s'intéresse a I’dge des enfants de moins de 18 ans dans un petit village francais.

Les résultats suivants sont recueillis :

Age Moinsde3 | Moinsde 6 | Moinsde9 | Moins de Moins de Moins de
ans ans ans 12 ans 15ans 18 ans
Effectif
cumulé 25 47 61 98 134 175
croissant

1. Calculer le nombre d’enfants qui ont entre 9 anset 12 ans. & £ A 323
2. Calculer le nombre d’enfants qui ont au moins 12 ans. 1 15 — 07 = 33
3. Lla mairie représente ces résultats par le graphique suivant :
180 — {(a) Expliquer ce que représentent les coordonnées du
166 / point H dans le contexte du probléme.
e (b) En utilisant ce graphique, déterminer une
/ approximation de la médiane de cette série
£ statistique.
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